

184274 г. Мурманск
Муниципальная ул.
ул. С. Л. Рыба, 34
Читальный зал
«РУДИТ»

ОЛЕНЕГОРСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

Заполярная РУДА

Газета издается
с 20 июля 1956 г.
Цена в розницу — 700 руб.

Суббота, 14 октября 1995 г. № 74 (3522)

Вести с окрugi

МУРМАНСК

В пятницу в областном центре творчества молодежи (бывшая «межсоюзка») первокурсников ПТУ № 6 будут посвящать в рыбаки. Вначале им покажут документальный фильм о паруснике «Седов». А затем ряженые Нептун с русалками вручат каждому по диплому и проверят силу будущих «морских волков». Ребята померяются силой и даже узнают, насколько крепки их легкие, когда им предложат надуть воздушные шары.

Для посвященных в моряки работники центра подготовили небольшую концертную программу.

х х х

СЕВЕРОМОРСК

В администрации Североморска состоялось торжественное награждение футбольной команды ФК «СКФ-РЕНА», игроки которой заняли в областном чемпионате второе место. Председатель облспорткомитета В. Логинов поздравил спортсменов с серебряными

Позавчера в редакции «Полярки» побывали два американских дипломата — консул Генерального консульства США в С.Петербурге Питер П. Кимел и вице-консул Том Лейддорф.

Что привлекло в наш край дипломатов? Попытка вникнуть в предвыборную ситуацию, узнать о будущих кандидатах в депутаты Госдумы, составить мнение о политической обстановке сил в Мурманской области. Отдадим должное гостям — они не сидят в своих кабинетах и, похоже, начинают понимать, что большая политика делается не только в Кремле, но и в регионах России.

наградами, вручил медали и денежные премии.

Несмотря на достигнутый успех, спонсоры команды обещали больше внимания уделять нуждам футболистов, чтобы они смогли победить в будущем году команду мурманских милиционеров.

МОНЧЕГОРСК

У газеты — детское лицо — искреннее, милое, доброе и одновременно умное, серьезное. А называется школьное издание «Зеркало». Газета делается детьми школы-гимназии № 18 г. Мончегорска. Однако, интересна всем: и учителям, и ребятам, и родителям, которые, несмотря на вечный дефицит времени, уделяют минутку-другую, штудировав школьную прессу. Дети обожают свою школьную газету, потому что она — про них и для них. Жаль только, что выпускается она в единственном экземпляре. Кстати, во многих российских школах газеты уже издаются типографским способом...

х х х
В Мончегорск едут

учиться, а точнее, уже приехали 6 преподавателей и 10 учащихся Бардусфосс-колледжа. И приступили к занятиям в стенах Северного колледжа физической культуры и спорта. По словам директора Мончегорского колледжа И. Журавкова, еще в 1993 году в рамках баренц-региона был подписан договор о подобном сотрудничестве. Ректор норвежской стороны после многих поездок в Мурманскую область и знакомств со многими ее учебными заведениями, остановился на Мончегорске. Ответная поездка мончегорцев в Норвегию состоится в марте будущего года.

По материалам областных и районных газет.

БАЛАНС без страховки

Интервью с главой администрации Оленегорска Надеждой Петровной МАКСИМОВОЙ.

В ПРОШЛОМ номере мы рассказали о проблемах передачи комбинатовского жилфонда в ведение города. Читателям будет небезынтересно узнать и точку зрения городского руководства. Тем более, что в приведенных ниже ответах затрагиваются многие «болевые» темы сегодняшней действительности. Ведь потянув за одну нить клубка противоречий, неизбежно обнаруживаешь новые узлы...

— Статья, опубликованная в газете за 11 октября, заканчивается вопросом: «В состоянии ли городские и комбинатовские власти решить задачу о передаче городу ведомственного жилья АО «ОЛКОН» своими силами? Как бы вы ответили на поставленный вопрос?»

— Ответу однозначно: не в состоянии. Читатели знают, что комбинат не вложил за 4 года в капитальный ремонт жилфонда ни рубля, что администрация лишь на 19 процентов профинансировала предприятие, содержащее муниципальный жилой фонд, что подготовка города к зиме выполнена в долг... И в целом кредиторская задолженность городской администрации перед теми, с кем она обязана была рассчитаться по заработной плате (учителя, врач, милиция, пожарная охрана), составляет уже более 30 миллиардов рублей. Сентябрьские поступления в городской бюджет составили всего 1 миллиард 400 миллионов. А только на заработную плату, с учетом ее повышения, нам необходимо ежемесячно отдавать порядка 6 миллиардов рублей. Вы понимаете, что в такой ситуации взять на себя смелость подписать документы о передаче ГОКовского жилфонда муниципалитету очень просто. Сегодня жилфонд комбината находится в тяжелом состоянии (особенно в старой части города), и, если мы примем этот фонд на свой баланс, то содержать его будет совершенно не на что, — следовательно, «крайним» опять окажутся жильцы.

— И это ударит по всему, что выделяется на городские коммунальные нужды, ведь этот миллиард, необходимо будет «распылять» и на комбинатовские дома.

— Конечно. Те небольшие деньги, что имеем, чтобы худо-бедно содер-

жать свое жилищно-коммунальное хозяйство, мы вынуждены будем распределять и на 153 дома ЖКО АО «ОЛКОН».

— При 19-процентном объеме финансирования?

— Вот 19 процентов и будем делить на всех!

К передаче мы готовились давно — были собраны все документы, сделаны все расчеты, обговорены вопросы материальной базы под содер-

СЕРЬЕЗНЫЙ РАЗГОВОР

жание жилого фонда. И, в соответствии с законом, эти документы (в том числе подписанные на уровне областного управления финансов) мы направили на рассмотрение в министерство финансов. Но вся загвоздка в том, что министерство держит документы у себя, не подписывая — значит, финансирование из федерального бюджета на эти цели не будет предусмотрено. Поэтому прием ведомственного жилья — это задача, которая, на мой взгляд, в текущем году не разрешится. Сдержать его за счет собственных доходов город не может. Тем более, что наступает зима, и мы знаем, сколько у нас утечек на сетях, сколько не отремонтированных кровель... Даже на эти цели у нас денег нет! А что делать, если получим дополнительный груз в 153 дома?!

Несколько раз мы собирались на уровне областного руководства, надеясь на помощь, но пока «идут переговоры»...

— Откуда надо ждать решения: из области, из Москвы?

— Решение о финансировании бывшего жилфонда АО «ОЛКОН» придет из министерства финансов. Нарботана определенная методика передачи, по ней мы рабо-

тали, когда принимали жилфонд треста «Севзапцветметремонт», механического завода, «Оленегорскстрой». Это тоже был болезненный процесс. Но жилфонд был значительно меньше, и может быть, поэтому министерство финансов быстрее решило эти вопросы. В 1995 году все расходы были включены в финансовый план города. Что касается большой жилищной базы ГОКа — то, для ускорения решения вопроса, представителям комбината нужно побывать в министерстве финансов и, как говорят, «придаться ноги» к документам которые у кого-то вылезли на столе. Без этих усилий до нас очередь может не дойти — надо ехать.

А позиция области пока такая: если примете жилой фонд, то не рассчитывайте на поддержку... Выкарабкайтесь сами.

— А выкарабкаться не удастся?

...Я цифры назвала — судите сами. Еще глубже опускаться на дно пропасти жителей города я боюсь. Усугублять ситуацию нельзя, она и так тяжела. Не выплачена заработная плата учителям, жилищно-коммунальным работникам... Вынуждены вести расчеты с ними комбинатовскими талонами. Люди согласились: дайте хотя бы это, хотя теряют возможность выбора товара подешевле. Но ничего другого я предложить, к сожалению, не могу. Работаем, как в цирке! Ходим по проволоке, но, порой, балансир отсутствует. Дошли до того, что проводим взаимозачеты молоком, мясом... Проводим тройственные взаимозачеты между предприятиями. Например, между бюджетной сферой, заводом силикатного кирпича, «Колэнерго» и горэлектросетью — это фантастика! Вроде снижается задолженность друг другу, а реальных денег-то нет!

— Натуральное хозяйство. Везде жеж

товарообмен, как в эпоху феодализма.

— Не знаю, как жили предки, но, наверное, им было легче. Сегодня мы натуральным хозяйством не в состоянии прожить, слишком сильно завязаны на цивилизацию.

— По новому постановлению, если предприятие не платит деньги в бюджет, то санкции к нему не применяются.

— Да. Не знаю, кому было выгодно это решение — оно не спасет предприятия, и в тоже время даст возможность не рассчитываться с государством.

— Мы спросили у сотрудников налоговой инспекции: сколько неучтенных денег крутятся в городе? Они ответили: до 90 процентов!

— Совершенно верно. Сегодня почти все уходит от налога на прибыль, умудряются уходить и от других налогов. Кроме того, стало распространено, когда предприятия, через учрежденные ими же подставные фирмы, «прогоняют» свои средства, и таким образом уходят от уплаты налогов. Существует масса способов, и, как ни странно, даже литература на эту тему публикуется. Например, совсем недавно в киоске я увидела брошюру «Как уйти от налогов»... Над «полезными» советами работали экономисты. Так что неучтенных денег в стране много, а те, которые учтены, работают конъюнктурно — это моя точка зрения, и вряд ли меня кто-то сможет переубедить. Кому-то выгодна война в Чечне — идут деньги туда... и ряд других событий, происходящих на глазах народа — они все видны. В государстве деньги есть, но их распределение носит конъюнктурный характер.

— Но давайте вернемся к вопросу о передаче жилья, скажу, что принципиально, я — за. Заботы городские должны лежать на плечах городских властей. Это правильно, это необходимо. Но в нынешней ситуации я должна в первую очередь думать о людях — как это скажется на жизни населения нашего Оленегорска. А перспективы финансовые пока мрачные. Беседовал С. ВЕСЕЛКОВ.



Дворец культуры приглашает

14 октября в 20 часов — вечер отдыха в клубе «25 ± 5».

15 октября в 15 часов — приглашаем бабушек и дедушек, мам и пап, детей и внуков на развлекательную шоу-программу, посвященную открытию 38-го творческого сезона «Наш дом — Дворец».

В программе: концерт участников художественной самодеятельности; конкурсы, игры с призами; работает кафе «Сладкоежка».

„Валютный коридор“:

КАК ОБУСТРОИТЬ РОССИЮ?

Этот вопрос вроде волнует всех. Правительство спешно и порой наугад применяет разные модели и модельки стабилизации российской экономики. Чего греха таить, примерки эти порой похожи на то, что продельвала мартышка с очками из басни Крылова. Так уж выходит, что потуги правительственных верхов, спущенные вниз для обкатки, все чаще превращаются в полосу препятствий для отечественных предприятий.

1991-1995 гг. — это пятилетка борьбы с инфляционной гидрой. Дров намолали много, проку получили мало: пробовали искусственно сжимать денежную массу на фоне несовершенного, мягко говоря, денежного обращения. Деньги и по сей день «крутятся и потеют» в коммерческих и прочих банках, которые исправно наваривают свою прибыль на спекулятивных оборотах. Напрочь забыв при этом о своем истинном назначении — опосредованном получении прибыли через инвестиции в проекты и дела на благо Отечества. Так совместными усилиями родили еще одно «экономическое чудо» — кризис неплатежей.

«Все всем должны, все повязаны долгами, организованно переходим к натуральному обмену. Диковатый отечественный рынок диктует такие же правила и предприятия, кто менее, кто более успешно, переходят на бартерные рельсы».

Естественно, такая игра на грани фола приемлема лишь на внутреннем рынке. Зарубежные партнеры предприятий, у кого они есть, ведут расчет не седедой и шестеренками, а как подобает во всем мире. Однако, национальная денежная единица, вопреки прогнозам, чувствует себя не очень уверенно в сравнении с долларом. И то, что было так выгодно нам с вами, когда мы стремились конвертировать «деревянные» в «зеленые», когда доллар рос не по дням, а по часам, стало убийственным для экономики страны...

Государство прореагировало на ситуацию — появился так называемый «валютный коридор», предписанный как вынужденная мера для «обуздания доллара». Благородная цель «коридора» — стабилизация рубля — по всему видно, мера запоздалая. Валютный курс любой денежной единицы — азбучная истина! — должен определяться экономикой. Сейчас же он определяется... волевыми действиями Центробанка.

Впрочем, наверное и безусловно, этот шаг необходим. И, возможно, он даст толчок. Кабы не одно «но»: продолжающийся рост цен на электроэнергию, транспортные расходы, горючесмазочные и другие материалы, может запросто свести на нет весь ожидаемый эффект от «коридора»...
Ведь электроэнергия,

железнодорожные тарифы на перевозки, топливные ресурсы, связь — это оаза, определяющая цены и конкурентоспособность производимой продукции. Предприятия, экспортеры получили удар ниже пояса. Устоят ли? Выдержат?

На экспорт сегодня поставляют до 90 процентов сырьевой продукции. Мурманский регион — сырьевой, а стало быть, предприятия области идут большие испытания. Идут они и наш ГОК, который свой железорудный концентрат также продает Череповецкому комбинату по фиксированной валютной цене.

Пока же очевидно одно — сквозняки «валютного коридора» могут повлечь серьезную лихорадку. Вся надежда на здоровый организм и действенность профилактических прививок.

БЫТЬ ИЛИ НЕ БЫТЬ?

«Не стоит драматизировать ситуацию, — считает руководство АО «ОЛКОН», — но предпринимать срочные и неординарные меры необходимо».

На днях в управлении комбината состоялось большое совещание при генеральном директоре, в котором участвовали финансисты, экономисты, коммерсанты, производственники акционерного общества. В работе совещания также приняли участие председатель профкома и юрист комбината. А в среду на совещании по недельно-суточному графику коллективу комбината в лице начальников цехов и служб ГОКа уже были представлены мероприятия, которые должны помочь «ОЛКОНу» выстоять в «коридорных» условиях.

А они, эти условия, вынуждают комбинат идти на снижение объемов производства железорудного концентрата. Планка в 4 млн. тонн в год, которую «ОЛКОН» упорно держал последние годы, сегодня, в силу обстоятельств, должна понизиться до уровня 3,5 млн. тонн, а возможно и 3,х.

«Плохая новость — основной партнер «ОЛКОНа» — Череповецкий металлургический комбинат — в последние два месяца стал убыточным...»

Почему? Более половины металлпроката Череповецкого металлургического ушло на экспорт. В условиях «валютного коридора», когда производитель продолжает экспортные поставки по ценам, зафиксированным в валютном эквиваленте (с равнением на мировые), а тарифы на перевозки, горючесмазочные материалы и электроэнергию непрерывно растут, экспортная торговля теряет всякий смысл, так что перед металлургами Череповца сейчас стоит непростая задача: снижая объемы экспортных поставок, разместить свою продукцию на внутреннем рынке. Передел же рынка сбыта, как известно, в одночасье не делается, на

это нужно время. К тому же подобное оперативное вмешательство не проходит безболезненно, скорее всего не избежать серьезных осложнений.

«А коль нарушилось что-то в «череповецком королевстве», то по цепочке это затронуло и «ОЛКОН». Плановые 350 тыс. тонн концентрата, ежемесячно производимые ГОКом, еще недавно распределялись следующим образом: 320 тыс. тонн — ЧМК, остальное — финской фирме «Раутаруукки». В октябре Череповец взял 250 тыс. тонн... Разница, что называется, зависла в воздухе. К тому же, Череповец сегодня не может твердо гарантировать и эти 250 тыс. тонн.

Кроме того, у ГОКа с «Раутаруукки» — то же проолема, что у Череповца с зарубежными партнерами: от экспорта сейчас убытки, траты на перевозки (железнодорожные ли, морские — уже не так важно) съедают все. И, несмотря на то, что мировая металлургическая промышленность сейчас на подъеме, с 1996 года контракт с Финляндией, похоже, становится нереальным...

А суровая реальность — это поиск других потребителей оленегорского концентрата. Желательно на российском рынке. Широка матушка Россия, и отступать в принципе есть куда, то есть имеется внутренняя потребность в железорудном концентрате. Руководство и маркетинговые службы комбината совместно с Роскомметаллургией думают о поставках, например, на Урал — Магнитогорскому металлургическому.

Все бы хорошо, но Магнитка — не ближний свет. Особенно с учетом железнодорожных тарифов на перевозки. По прикидам это выглядит так: перевоз одной тонны концентрата за сказочный Уральский хребет обойдется в 120 тыс. рублей (в Череповец — 69 тыс. рублей). Если вопрос о снижении железнодорожных тарифов будет решен на уровне правительства и Роскомметаллургии, а сейчас делаются такие попытки, тогда ГОКу не придется сильно сбрасывать объемы производства. Но на все нужно время.

А пока комбинату самое время изыскивать неадекватные меры, что бы сохранить свое лицо, не растерять коллектив. Чтоб, в случае стабилизации — а вдруг? — на ЧМК и вообще в целом, можно было снова выйти на прежние объемы производства. Если смотреть в будущее с оптимистической колокольни, то нельзя забывать и о расширении сырьевой базы. А значит, рано ставить крест на перспективах разработки Комсомольского месторождения.

Однако, в ближайшее время об экономических просторах придется забыть и... потолкаться в общем «коридоре»: темновато, жутковато, но свет в конце, по прогнозам, должен быть. Антикризисные меры, к кото-

не путать с залом ожидания

рым прибегнет комбинат, сродни лекарству: скорее горькие, чем сладкие, на вкус не нравятся, но помагают. «Организованно идти к банкротству «ОЛКОН» не намерен, будем сопротивляться», — считают на ГОКе.

С 16 октября ГОК будет жить «на тихом ходу». Сбрасываются объемы, а стало быть, замедляется весь ритм работы «ОЛКОНа». Реальные варианты выживания обозначены: работа над снижением себестоимости продукции, рациональное использование материальных и людских ресурсов.

По оценке специалистов на действовавшие до недавнего времени объемы производства комбината достаточно численности 4600-4700 человек. Это примерно на 400 меньше, чем есть сейчас. Однако, на ГОКе прекрасно понимают, что поставить на биржу такое количество безработных недопустимо. Поэтому остается в силе комбинатовский принцип «безвременного» уменьшения численности: за счет прекращения приема на массовые профессии, переводов, уходов на пенсию.

Следующая мера — на комбинате будет протестироваться 4-х дневный режим работы (это уменьшит доход каждого, но позволит избежать «живого» сокращения). Нацелено использование отпусков без содержания. На ГОКе думают, как подсластить пилюлю расставания с пенсионерами — скорее всего будет выплачиваться немалое единовременное пособие. Размеры уточняются.

К сведению членов «сачковой партии» и прочих любителей пива — дисциплинарные гайки будут закручиваться строгой рукой. Среди прочих мер: сокращение до минимума командировок, категорический запрет на «авиа» — отныне это позволено только руководству. Экономия проявится и в некоторых структурных преобразованиях. Необходимо жестко бороться с так называемыми непроизводительными расходами, ускорять прохождение платежей. Основное, как и прежде — сокращение затрат на производство.

Если названных мер окажется мало — придется прибегнуть к самой непопулярной — от казу от социальных выплат. Вообще же путь повышения заработной платы остался один (теперь уж точно!) — повышение производительности труда. Другой альтернативы, как говорится, нет.

Такие вот события грядут на комбинате. На фоне «валютного коридора»...

«Страх испытывать можно, — сказал как-то классик современности Михаил Жванецкий, — но бояться не надо».

Наверное, он прав. Иначе жизнь просто потеряет смысл.

Т. ПОПОВИЧ.

Митинг педагогов

16 октября, в понедельник, в 14 часов на площади у Дворца культуры горняков состоится митинг учителей в защиту своих прав. Эта акция расценивается стачкомом как первое звено, необходимое по закону для выхода на всеобщую забастовку. Педагоги предъявят требования правительству РФ и руководству области. Среди них повышение зарплаты и тарифного коэффициента, неукоснительное выполнение закона об образовании и Указа Президента о повышении зарплаты с 1 сентября. Даны соответствующие телеграммы в областное финуправление и администрацию области.

РЕКЛАМА ◆ ОБЪЯВЛЕНИЯ

Отдел вневедомственной охраны при Оленегорском ГОВД

принимает под централизованную охрану квартиры граждан, устанавливает кнопки экстренного вызова милиции.

Справки по телефонам: 21.21. 49-86.

Дворец культуры объявляет набор на платные 3-месячные курсы «Домашнего парикмахера». Запись по тел. 24.03, 23-04.

Парикмахерская по ул. Южной, 3А оказывает услуги за талоны ГОКа.

Добро пожаловать!

Многие наши читатели, думая по-старинке, что редакция «ЗР» находится на 6 этаже Ленинградского, 4, приходя упираются в закрытую дверь. Да. Редакция там больше не «живет». Мы еще летом переехали в более удобное для приема посетителей помещение.

Для тех, кто не знает о нашем местонахождении, сообщаем свои координаты: редакция газеты «Заполярная руда» находится на I этаже здания городского суда. Официальный адрес: Строительная, 44, каб. 24. Тел. 46-47. Заходите на огонек!



Рис. В. КАШИНА.

ХРОНИКА происшествий

ПОДОЗРЕВАЮТСЯ ПОДРОСТКИ

2 октября с открытой площадки УМСИА «Оленегорскстрой» были украдены 2 куска силового кабеля от двух кранов. По предварительным данным, кабель унесли двое подростков.

6 октября при невыясненных обстоятельствах из кабинета школы № 7 пропала сумка преподавателя с паспортом, деньгами и талонами АО «ОЛКОН» на общую сумму 177 тысяч рублей.

7 октября возле гаражей ОЗСК были задержаны несовершеннолетние Ч., Г. и К., у которых изъято 6 кг взрывчатого вещества. Вещество, предположительно, они нашли на территории взрывного цеха комбината.

ОСНОВНОЙ ИНСТИНКТ

1 октября на почве ссоры гр-н К. разбил оконные стекла в квартире гр-ки П., проживающей на Пюкерской, 14 — после совместного распития спиртного.

2 октября на почве личной неприязни гр-н В. причинил телесные повреждения своей жене, в результате чего последняя желает привлечь супруга к уголовной ответственности.

УГРОЗА УБИЙСТВОМ

3 октября в подъезде дома 5 на Капитана Иванова неизвестный мужчина угрожал убийством 19-летней П. Держа в руке нож, он ткнул ей в шею, не причинив, впрочем, телесных повреждений.

В ходе проверки был установлен нигде не работающий 30-летний А. Задержан до вытрезвления.

НОВОЕ О СМЕРТИ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЯ

4 октября с диагнозом черепно-мозговая травма госпитализирован 43-летний предприниматель С., который, не приходя в сознание, скончался. Имя было неизвестно.

В ходе последующей проверки установлено, что телесные повреждения, повлекшие смерть, причинили 4 подростка, один из них ранее судим, не работает. Трое — учащиеся СПТУ и 7-й школы. Возбуждено уголовное дело, но только суд установит степень виновности подозреваемых.

ОГРАБЛЕН ЧЕЛОВЕК С РУЖЬЕМ

В сторожевой будке ДСК неизвестный мужчина в нетрезвом состоянии отобрал у сторожа Д. кошелек с 50 тысячами рублей.

Нарядом ДПС ГАИ задержан по подозрению в грабеже 45-летний О., житель Брянска.

«НЕСУНЫ»

6 октября на Мончегорском шоссе остановлена машина гр-на И., в ней обнаружено 14 листов стекла, которые были вывезены с территории ОМЗ.

В тот же день задержан гр-н Ш. с 20 кг меди в сумке.

УТЕРЯНЫ ДОКУМЕНТЫ

Нашедшего документы на или ВОЛОСЕВИЧ А. И. прошу вернуть за вознаграждение по адресу: Кирова, 6, кв. 53.

МЕНЯЮ

2-комн. кв. в старом районе на 3-ом кв. в ст. р-не. Тел. 35-70.

СНИМУ

для организации 1- или

2-комн. квартиру. Обращаться: ДК, 3 этаж, администратор Андрус.

КУПЛЮ

1-комн. квартиру. Обращаться: Мира, 2/2, кв. 34, после 18 часов.

2-комн. квартиру. Тел. 22-47.

зимнюю коляску, детскую кроватку в хорошем состоянии. Тел. 34-03.

ВНИМАНИЕ!

Оленегорский городской центр занятости населения доводит до сведения об изменении расчетного счета.

С 1 октября 1995 года наш расчетный счет № 69900101 в ОСБ 8483 г. Оленегорска, р/с 600164114 РКЦ г. Мончегорск, МФО 44703000.

Оленегорский городской военный комиссариат продолжает отбор кандидатов на военную службу по контракту в части Ленинградского военного округа. На контрактную службу принимаются солдаты, сержанты, прапорщики и офицеры в возрасте до 40 лет.

До 10.11.95 производится отбор кандидатов в школу прапорщиков в возрасте до 30 лет, годных по состоянию здоровья, имеющих законченное среднее образование.

Оленегорская фирма «ОлПОТ» предлагает:

- ▲ муку пшеничную в/с оптом (свыше 150 кг) — 2800 руб.; в розницу — 3000 руб. за 1 кг;
- ▲ сахарный песок — оптом — 4000 руб. в розницу — 4200 руб.

Наш адрес: г. Оленегорск, Мончегорское шоссе, 20, остановка автобуса № 1 «База УМТС».

Справки по телефонам: 33.76, 21.76, 35.52.

БЛАГОДАРИМ!

От всей души благодарим докторов Людмилу Петровну Гайворонскую, Валерию Павловну Смолякову, Галину Леонидовну Толчинскую, Наталью Григорьевну Бушуеву, Аиду Михайловну Селиневич, акушерок Галину Александровну Ключову, Антонину Сергеевну Новицкую, детскую медсестру Надежду Михайловну Сорокину, няню Нину Михайловну Евсеенко и других работников роддома за профессионализм и сердечность.

Трудно измерить нашу признательность словами, ведь с каждой пациенткой вы заново переживаете боль и тревогу, помогаете преодолевать их, а потом вместе радуетесь материнскому счастью.

Здоровья вам всем на долгие годы. Спасибо за нашу дочурку. С уважением Хусайнова.



Коллектив редакции газеты «ЗР» поздравляет Татьяну Хусайнову и ее мужа с рождением дочери.

Желаем новорожденной добра, света, тепла и любви, а маме и папе — счастья и здоровья!

Коллеги.

УСЛУГИ

Перешив и ремонт плащей, дубленок и шуб из натурального меха и кожи. Тел. 44.38 (вечером).

ПРОДАМ

2-комн. квартиру, ст. р-н «Гатчинская», дом в 7 км от г. Бологое (700 м от ост. электрички), уч. 15 соток, сад, баня, пруд, колодец. Обращаться: Бардина, 37, кв. 29.

срочно недорого 3-комн. квартиру (подводка труб и сантехника новые). Обращаться: Мира, 27, кв. 3.

2-комн. квартиру на выгодных условиях. Обращаться: Ленинградский пр., 7, кв. 141. Тел. 28-71, 27-52 с 8 до 17 часов.

2-комн. квартиру, 3 эт. Обращаться: Мира, 2/2, кв. 34 после 18 часов.

новую лодку «Прогресс-2М». Тел. 62-84.

3-комн. квартиру. Обращаться: Ленинградский пр., 7, кв. 35 после 18 часов.

два 1-комн. квартиры по 6 млн. рублей. Тел. 22-47.

автомобиль «Таврия» 1989 г. в. за 1000 долларов. Тел. 58-661.

ВАЗ-21063, 1984 г. в. в отл. состоянии. Тел. 58-486.

дом в г. Подпорожье Ленинградской обл. Обращаться: Ленинградский, 11, кв. 35.

компьютер IBM 386/387-DX40/16.4/178 в комплекте: цветной монитор — 0,28; принтер CFP 136 шрифт; CD-ROM-2х сканер; SAUND VISION стерео; микрофон; мышь;

40 дискет с информацией и играми. Полное программное обеспечение. Цена доступная. Тел. 58-613 после 19 часов.

ремонт цветных и ч/б телевизоров. Тел. 22-33, 40-74.

срочный ремонт цветных и ч/б телевизоров с гарантией. Тел. 31-86, 35-00.

ремонт ч/б и цветных телевизоров, подключение видео, установка декодеров, восстановление кинескопов. Принимаются чеки АО «ОЛКОН». Тел. 35-90.

срочный ремонт отечественных и импортных телевизоров всех поколений. Установка декодеров, кинескопов (300 тыс. руб.). Гарантия. Принимаются чеки АО «ОЛКОН». Тел. 35-71.

ремонт ч/б и цветных телевизоров, подключение видео, установка декодеров, восстановление кинескопов. Принимаются чеки АО «ОЛКОН». Тел. 35-71.

ремонт ч/б и цветных телевизоров, подключение видео, установка декодеров, восстановление кинескопов. Принимаются чеки АО «ОЛКОН». Тел. 35-71.

ремонт ч/б и цветных телевизоров, подключение видео, установка декодеров, восстановление кинескопов. Принимаются чеки АО «ОЛКОН». Тел. 35-71.

ремонт ч/б и цветных телевизоров, подключение видео, установка декодеров, восстановление кинескопов. Принимаются чеки АО «ОЛКОН». Тел. 35-71.

ремонт ч/б и цветных телевизоров, подключение видео, установка декодеров, восстановление кинескопов. Принимаются чеки АО «ОЛКОН». Тел. 35-71.

ремонт ч/б и цветных телевизоров, подключение видео, установка декодеров, восстановление кинескопов. Принимаются чеки АО «ОЛКОН». Тел. 35-71.

ремонт ч/б и цветных телевизоров, подключение видео, установка декодеров, восстановление кинескопов. Принимаются чеки АО «ОЛКОН». Тел. 35-71.

Милые женщины!

Вы ведете малоподвижный образ жизни и ограничены во времени, но хотели бы иметь хорошее здоровье и привлекательность. Помочь вам в этом может шейпинг-центр «Миледи».

Выбор физических упражнений для каждой из вас индивидуален.

Занятия проводятся по специальным видео-шейпингпрограммам дважды в неделю. Ежемесячно медицинское и компьютерное тестирование с корректировкой режимов работы и питания.

Начало занятий с 1 ноября. Предварительная запись с 15.10.95 по 20.10.95 с 12 до 16 часов. Обращаться: ДК, 3 этаж, администратор Андрус.

ХОККЕЙ

21—22 и 28—29 октября в ЛДС состоятся хоккейные матчи на первенство России среди юношеских команд 1980 года рождения.

21—22 октября оленегорская команда «Горняк» проведет игры с мурманской командой «Судоверфь».

28—29 октября наша команда встречается с командой «Импудь», г. Петрозаводск.

Начало игр: 21 и 28 октября — в 17 часов. 22 и 29 октября — в 13 часов.

Цена билетов: детский — 1000 рублей, взрослый — 2000 рублей.

ФУТБОЛ

В начале ноября в Оленегорске будет проходить VII традиционный турнир по мини-футболу, посвященный памяти капитана В. Иванова. Приглашаем представителей команд на заседание судейской коллегии, которое состоится 17 октября 1995 года в 17-30 в подтрибунном помещении центрального стадиона.

Спорткомитет.

СТУДИЯ ЗВУКОЗАПИСИ

«ВАЛЕРИЯ»

(Строительная, 45)

предлагает:

— видеопрокат и студия звукозаписи;

— еженедельное обновление видеофильмов (50 шт.);

Если вы умеете считать деньги и знаете им цену — вы наш человек.

Только здесь видео- и звукозапись на носителях лучшего качества.

Если вы уважаете себя и свой видеомэгафон — верните его носителями.

купленными или взятыми напрокат у нас: Фуджи, Басф, Панасоник, АКАИ, ЭС КЭИ СИ, Кошпа.

Ваш видеомэгафон не любит плохих видеонассет — они убивают его.

Если вы любите музыку — вы наш человек. Мы заменим вам музыку как минимум с немецких (качественных) компакт-дисков, а не с китайских, которые не выдерживают никакой критики. Мы предложим вам:

аудионассеты 90 мин. с записью — 6 тыс. руб.,

аудионассеты чистые — 4 тыс. руб.,

видеонассеты с записью — 16 тыс. руб.,

видеонассеты чистые Фуджи — 13 тыс. руб.

Вас удивляют наши цены?

А вас — ваши «высокие»? зарботки, когда вы покупаете дорожке!

Раз в месяц мы проводим лотерею на право бесплатного обслуживания в нашем видеопрокате.

У кого нет еще видеомэгафонов — рассмотрим любое предложение об организации видеосалона с набором всех услуг в любом микрорайоне.

Ждем вас ежедневно с 12 до 21 часа по адресу: Строительная, 45. «Валерия».

Ждем вас ежедневно с 12 до 21 часа по адресу: Строительная, 45. «Валерия».

Ждем вас ежедневно с 12 до 21 часа по адресу: Строительная, 45. «Валерия».

Ждем вас ежедневно с 12 до 21 часа по адресу: Строительная, 45. «Валерия».

Ждем вас ежедневно с 12 до 21 часа по адресу: Строительная, 45. «Валерия».

Ждем вас ежедневно с 12 до 21 часа по адресу: Строительная, 45. «Валерия».

Ждем вас ежедневно с 12 до 21 часа по адресу: Строительная, 45. «Валерия».

Ждем вас ежедневно с 12 до 21 часа по адресу: Строительная, 45. «Валерия».

Ждем вас ежедневно с 12 до 21 часа по адресу: Строительная, 45. «Валерия».

Ждем вас ежедневно с 12 до 21 часа по адресу: Строительная, 45. «Валерия».

Ждем вас ежедневно с 12 до 21 часа по адресу: Строительная, 45. «Валерия».

Ждем вас ежедневно с 12 до 21 часа по адресу: Строительная, 45. «Валерия».

Ждем вас ежедневно с 12 до 21 часа по адресу: Строительная, 45. «Валерия».

Ждем вас ежедневно с 12 до 21 часа по адресу: Строительная, 45. «Валерия».

Ждем вас ежедневно с 12 до 21 часа по адресу: Строительная, 45. «Валерия».

Ждем вас ежедневно с 12 до 21 часа по адресу: Строительная, 45. «Валерия».

Ждем вас ежедневно с 12 до 21 часа по адресу: Строительная, 45. «Валерия».

Ждем вас ежедневно с 12 до 21 часа по адресу: Строительная, 45. «Валерия».

Ждем вас ежедневно с 12 до 21 часа по адресу: Строительная, 45. «Валерия».

Ждем вас ежедневно с 12 до 21 часа по адресу: Строительная, 45. «Валерия».

Ждем вас ежедневно с 12 до 21 часа по адресу: Строительная, 45. «Валерия».

Ждем вас ежедневно с 12 до 21 часа по адресу: Строительная, 45. «Валерия».

Ждем вас ежедневно с 12 до 21 часа по адресу: Строительная, 45. «Валерия».

Ждем вас ежедневно с 12 до 21 часа по адресу: Строительная, 45. «Валерия».

Ждем вас ежедневно с 12 до 21 часа по адресу: Строительная, 45. «Валерия».

Ждем вас ежедневно с 12 до 21 часа по адресу: Строительная, 45. «Валерия».

Ждем вас ежедневно с 12 до 21 часа по адресу: Строительная, 45. «Валерия».

Ждем вас ежедневно с 12 до 21 часа по адресу: Строительная, 45. «Валерия».

Ждем вас ежедневно с 12 до 21 часа по адресу: Строительная, 45. «Валерия».

Ждем вас ежедневно с 12 до 21 часа по адресу: Строительная, 45. «Валерия».

Ждем вас ежедневно с 12 до 21 часа по адресу: Строительная, 45. «Валерия».

Ждем вас ежедневно с 12 до 21 часа по адресу: Строительная, 45. «Валерия».

Ждем вас ежедневно с 12 до 21 часа по адресу: Строительная, 45. «Валерия».

Ждем вас ежедневно с 12 до 21 часа по адресу: Строительная, 45. «Валерия».

Ждем вас ежедневно с 12 до 21 часа по адресу: Строительная, 45. «Валерия».

Ждем вас ежедневно с 12 до 21 часа по адресу: Строительная, 45. «Валерия».

Ждем вас ежедневно с 12 до 21 часа по адресу: Строительная, 45. «Валерия».

Ждем вас ежедневно с 12 до 21 часа по адресу: Строительная, 45. «Валерия».

Ждем вас ежедневно с 12 до 21 часа по адресу: Строительная, 45. «Валерия».

Ждем вас ежедневно с 12 до 21 часа по адресу: Строительная, 45. «Валерия».

Ждем вас ежедневно с 12 до 21 часа по адресу: Строительная, 45. «Валерия».

Ждем вас ежедневно с 12 до 21 часа по адресу: Строительная, 45. «Валерия».

Ждем вас ежедневно с 12 до 21 часа по адресу: Строительная, 45. «Валерия».

Ждем вас ежедневно с 12 до 21 часа по адресу: Строительная, 45. «Валерия».

Ждем вас ежедневно с 12 до 21 часа по адресу: Строительная, 45. «Валерия».

Наш хлеб — для вас!

Всегда самый вкусный, качественный и самый свежий хлеб! В самом удобном месте города, на продовольственном рынке и в одно и то же время — с 9 до 20 часов ежедневно!

Технология нашего хлеба — безупречная, отработанная в течение 30 лет, наши специалисты не продали ее несмотря на многочисленные предложения о продаже технологии изготовления и выпечки.

Мы дорожим вашим вниманием и здоровьем, и поэтому продаем хлеб всегда только лучшего качества. Наши цены (на полновесный 0,7 и 0,8 кг) всегда самые низкие в городе.

Ждем вас ежедневно без выходных у дома 45 на продовольственном рынке.

Газета находится на перерегистрации в С.-Петербургской Региональной инспекции по защите свободы печати и информации при Минпечати РФ.

УЧРЕДИТЕЛИ ГАЗЕТЫ
АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО
ОЛЕНЕГОРСКИЙ ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНЫЙ КОМБИНАТ
ГОРОДСКАЯ АДМИНИСТРАЦИЯ г. ОЛЕНЕГОРСКА

За содержание объявлений и рекламы редакция не отвечает. Все справки у рекламодателя.
И. о. гл. редактора Н. А. РУДЕНКО
АДРЕС: А/Я 57, 184284, г. Оленегорск, Мурманской обл., ул. Строительная, д. 44.
Тел. 46-47.